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Simulagio de x1(t) para condigdes iniciais nulas, passo = 0.2s Simulagio x1(t) para condigdes iniciais n3o-nulas, passa =0.2s
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1 Cébdigo Usado

clear;
xdel (winsid ()) ;
// Funcao para a matriz de transicao, aproximada ate o 4
termo da expans o de Taylor
function [fl=tr(t);
£f(1,1)=1.-50.%t"2;
£(1,2)=t-50./3.*%t"3;
£(2,1)=-100%xt+5000/3*t"3;
£(2,2)=1.-50.%t"2;
endfunction

// Funcao para a matriz dos termos for antes , aproximada
ate o 4 termo da expans o de Taylor
function[gl=frc(t);
g(1,1)=t-50/3*t"3;
g(1,2)=t"2/2-25/6%t"4;
g(2,1)=-50%t"2+1250/3*t"4;
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g(2,2)=t-50/3*t"3;
endfunction

//Dt=0.2;// Passo de tempo

Dt=0.02;// Passo de tempo

tf=4;// Instante final de simulacao

t=0:Dt:tf;// Instantes discretizados de tempo
B=[0.;10.]1;// Matriz B

A=[01;-1000];// Matriz A

u=1;// Termo for ante representativo do degrau unitario

x_nul=zeros(2,length(t));// Vetor x para condicoes iniciais
nulas

x0_nul=[0.;0.];// Condicoes iniciais nulas

x_nul (:,1)=x0_nul;

x=zeros (2,length(t));// Vetor x para condicoes iniciais nao
nulas

x0=[0.2;0.];// Condicoes iniciais nao nulas escolhidas

x(:,1)=x0;

// Laco para obter a solucao numerica x(t) a cada passo de
0,2 s

for i=2:1length(t);
x_nul(:,i)=tr(Dt)*x_nul(:,i-1)+frc(Dt)*B*u;4
x(:,i)=tr(Dt)*x(:,i-1)+frc(Dt)*Bx*u;

end

// Plots da simulacao

xset (’window’ ,1)

xset (’thickness’,3)

xset (’font size’,3)

plot2d(t,x_nul(1,:),2)

xtitle(’Simula o de x1(t) para condi es iniciais nulas
, passo = ’+string(Dt)+’s’)

xset (’window’ ,2)
xset (’thickness’ ,2)
xset (’font size’ ,4)

plot2d(t,x(1,:),3)

xtitle(’Simula o x1(t) para condi es iniciais n o -
nulas, passo = ’+string(Dt)+’s’)

Listing 1: Coddigo em Scilab
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1 Coddigo Usado

clear

ordem=10; //Taylor

u=[1;0;0];// Termos forcantes
B=eye (3,3);// Matriz B
A=[-310;2-32;01-3];// Matriz A
x0=[1;1;1];// Condicoes iniciais
Dt=0.1;// Passo

tf=5.;// Tempo final
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t=0:Dt:tf;// Instantes discretizados

x=zeros (3, length(t));// Matriz cujas colunas sao x(t) para

x(:

// Funcao para obter a matriz de transicao aproximada

cada t discreto

»1)=x0;

function[f]=aprox (A);

f=eye(3,3);

for k=1:ordem-1;
f=f+(A"k)*(Dt"k)/factorial (k) ;

end

endfunction

// Funcao para obter a matriz dos termos forcantes

aproximada

function[gl=forcn(A);

g=Dt*eye (3,3);

for k=1:ordem-1;

g=g+(A"k)*(Dt"(k+1))/factorial (k+1) ;

end

endfunction

// Solucao numerica x(t) a cada passo de 0,2 s

for

end

i=2:1length(t);

x(:,i)=aprox(A)*x(:,i-1)+forcn(A)*Bxu;

// Plots de x1(t),

for

end

j=1:3;
scf(j);

x2(t) e x3(t)

xset (’thickness’ ,2);
xset (’font size’ ,4);
plot2d(t,x(j,:),j);

xtitle(’Gr fico de x’+string(j)+’(t)’,’Tempo’,’x’+

string(j))

disp(aprox(A));// Matriz de transicao

¥

Listing 1: Cédigo em Scilab
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